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Kleine Anfrage 2232 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Christian Loose   AfD 
 
 
Bochum: Bundespolizei nimmt gesuchten Schläger fest – Wie gefährdet ist die 
Bevölkerung? 
 
Am Donnerstagnachmittag, den 20. Juli 2023, haben Bundespolizisten im Bochumer 
Hauptbahnhof gegen 15:35 Uhr einen Mann festgenommen. Der verurteilte und von der 
Staatsanwaltschaft gesuchte Schläger wurde nach Informationen der Bundespolizei von einer 
Streife kontrolliert. Bei der Überprüfung der Personalien stellten die Beamten fest, dass er von 
der Staatsanwaltschaft Arnsberg per Haftbefehl gesucht wurde.1 
 
Bereits im April dieses Jahres wurde der Mann vor dem Amtsgericht Menden rechtskräftig 
wegen eines Körperverletzungsdelikts zu einer Geldstrafe von 90 Tagessätzen zu je 15 Euro 
verurteilt. Weil es dem Verurteilten nicht möglich war, den offenen Betrag in Höhe von 1.350 
Euro zu bezahlen, kommt er für 90 Tage ins Gefängnis.2 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist nach Kenntnis der Landesregierung der Sachstand der polizeilichen und 

staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu dem oben genannten 
Körperverletzungsdelikts? (Bitte den Verurteilten, Vorstrafen des Verurteilten, 
Straftatbestände, Staatsbürgerschaften des Verurteilten, seit wann er im Besitz der 
deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vornamen eines deutschen Verurteilten und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über ihn nennen.) 

 
2. Wie viele Durchsuchungen von Personen fanden nach Kenntnis der Landesregierung 

im Hauptbahnhof Bochum seit dem 1. Januar 2020 bis heute statt, bei denen legale bzw. 
illegale Waffen sichergestellt wurden? (Bitte nach Monat, Jahr und Waffenart 
aufschlüsseln sowie Geschlecht, Alter, Staatsbürgerschaften und sonstige polizeiliche 
Erkenntnisse über die durchsuchten Personen nennen.) 

 
3. Wie viele Durchsuchungen von Personen fanden nach Kenntnis der Landesregierung 

im Hauptbahnhof Bochum seit dem 1. Januar 2020 bis heute statt, bei denen 
Substanzen, die unter das Betäubungsmittelgesetz fallen, sichergestellt wurden? (Bitte 
nach Monat, Jahr und Substanzarten aufschlüsseln sowie Geschlecht, Alter, 
Staatsbürgerschaften und sonstige polizeiliche Erkenntnisse über die durchsuchten 
Personen nennen.) 

                                                
1 Vgl. https:// www .waz.de/staedte/bochum/bochum-hauptbahnhof-bundespolizei-nimmt-schlaeger-

fest-id238997113.html? 
2 Ebenda. 
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4. Wie viele Straftaten gab es nach Kenntnis der Landesregierung am bzw. im 

Hauptbahnhof Bochum von 2015 bis heute? (Bitte nach Jahr und Delikten 
aufschlüsseln.) 

 
5. Sind am Hauptbahnhof Bochum neben der Polizei und dem Ordnungsamt auch noch 

private Sicherheitsdienste tätig (durch die dortigen Geschäfte, den Bahnhofsbetreiber 
selbst oder anderweitig engagiert)? 

 
 
 
Markus Wagner  
Christian Loose 


